CEMBERIN CEVRES]

Cemberin Cevresi

r yaricapli cemberin gevresi 2rr formUli ile hesaplanir.
Bu formulde & sabit bir sayidir.

Sorular ¢ozulurken genellikle it yerine 3 yazilr.

T =2—72 yada m = 3,14

olarak da alinabilir.  yerine kag yazilmasi gerektigi soruda verilir.

[SRNek )

Yukaridaki O merkezli 7 cm yaricapl cemberin ¢evresi ka¢ san-
timetredir? (i yerine 3 aliniz.)

Cevresi 78 cm olan cemberin ¢api ka¢ santimetredir? (i yerine
3 aliniz.)

[SRNek )

Sekildeki ABCD karesinin igine kenarlarina degecek sekilde O
merkezli bir cember cizilmistir.

Cemberin ¢cevresi 18 cm olduguna gére, karenin gevresi kag
santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)

Sekildeki O merkezli cemberin ¢evresi ka¢ santimetredir? ( yerine
3aliniz.)

A) 12 B) 18 C) 24 D) 36



2. Gevresi 90 cm olan bir gemberin capi kag santimetredir? (r yerine

3 aliniz.)

A) 30

B) 20

) 15

D) 12

Yaricapi 50 cm olan sekildeki tekerlek bir tam tur attiginda kag santi-

metre yol alir? (w yerine 3 aliniz.)

A) 420

B) 300

C) 280

D) 250
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14 metre capindaki dénme dolabin 1 numaral kabinine binen Defne,
dénme dolap bir tam tur attiginda kag metre yol alir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 84

B) 66 C) 42 D) 24

Bir traktoriin arka tekerleginin yarigapi 80 cm, 6n tekerleginin yaricapi
ise 60 cm'dir.

Bu traktor 144 metre yol aldiginda 6n ve arka tekerlegin kag tam tur
attigi hangi secenekte verilmistir? (r yerine 3 aliniz.)

A)
B)
)
D)

On Tekerlek Arka Tekerlek

20 15
30 10
50 40
40 30



10 cm yaricapli daire seklindeki bir kartondan 7 cm yaricapli daire seklinde
bir parca kesilip atiliyor.

Buna gore, kalan parcanin ¢evresi ka¢ santimetredir? (n yerine 3 aliniz.)

A) 18 B) 28 C) 82 D) 102
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Cevresi 64cm olan yukaridaki KLNM karesinin icine kenarlarina de-
gecek sekilde cizilen O merkezli gemberin ¢evresi ka¢ santimetredir?
(m yerine 3 aliniz.)

A) 36 B) 48 C) 52 D) 56

Yukaridaki sekilde |AB| = 5cm ve |BO| = 4 cm'dir.

Buna gére, O merkezli yarim daireler arasinda kalan tarali bélgenin
cevresi ka¢ santimetredir? (r yerine 3 aliniz.)

A) 39 B) 42 C) 49 D) 52
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Cevresi 60 cm olan yukaridaki ABCD dikdértgeninin igine dikdértgenin
kenarlarina ve birbirine degecek sekilde O, ve O, merkezli es iki cember
Gizilmigtir.

Buna gore, cemberlerden birinin cevresi kac santimetredir? (r yerine
3 aliniz.)

A) 30 B) 45 C) 50 D) 60



10. D C

A B

Yukaridaki ABCD karesinin gevre uzunlugu 80 cm ise cemberin gevre
uzunlugu kag¢ santimetredir? (t = 3 aliniz.)

|H|4o1 |B_)|60.| 0| 80 D) 100-

11.

A
1

Resimde yaricap uzunlugu verilen tekerlek 150 tur dondiigiinde bisiklet
kac metre ilerlemis olur? (1t = 3 aliniz.)

A) 270 B) 300 C) 320 D) 360

12. Uzunlugu 140 cm olan bir tel ile cap1 6 cm olan cember-
lerden en fazla kag¢ tane olusturulabilir? (n = 3 aliniz.)

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

13.

Yukaridaki noktali zeminde ¢izilen gemberlerin uzunluklari toplami
kag birimdir?
(t = 3 alniz))

@»36 @»48 @»54 @»60

14. D C

A

Yukaridaki dikdortgenin gevre uzunlugu
96 cm ise cemberlerden birinin ¢cevre uzunlugu ka¢ santimetredir?
(t = 3 alniz.)




15. D

17 cm

A 25¢cm

Hakan, bir ipin iki ucunu birlestirerek yukaridaki ABCD dikdértgenini

olusturmustur.

Bu ipin iki ucu birlestirilerek olusturulabilecek ¢cemberin yarigapi

kag santimetredir?
(tr = 3 alniz))

A) 8 B) 12 C) 14

D) 16

SONRAKI DERSIMIZ

CEMBER YAYININ
UZUNLUGU




